

КИНО 27

Добрались до царя Бориса Сергей Безруков — о своей роли Годунова в новом сериале канала «Россия 1»



ИСТОРИЯ 22—23

Километры и секунды Александра Матросова Полная реконструкция подвига



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

15

Российская Газета



№ 40 (7503)
22—28 февраля 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 23 ФЕВРАЛЯ → СУББОТА 24 ФЕВРАЛЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 ФЕВРАЛЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 26 ФЕВРАЛЯ → ВТОРНИК 27 ФЕВРАЛЯ → СРЕДА 28 ФЕВРАЛЯ → ЧЕТВЕРГ 1 МАРТА



ПРАВО Куда жаловаться, если вам угрожают снег и сосульки 6

Снег на голову

ТУРИЗМ 2 РАБОТА 4 ЖКХ 7 ПРОФИЛАКТИКА 9

Бронь крепка. Почему заказывать летние туры хорошо именно сейчас

Как сотрудник попадает в молоко. ТОП-10 самых нелепых причин для увольнения

Градус любит счет. Как проверить, не нагрели ли вас коммунальщики при начислении платы

Уйти с головой. С помощью каких упражнений можно отодвинуть старческое слабоумие

сибирь

13



«Рассказали» медальоны
Имена героев восстановили
поисковики

В НОВОСИБИРСКЕ в интерактивном парке-музее «Россия—моя история» открылась выставка «Имена из солдатских медальонов». Экспозиция рассказывает о пропавших без вести бойцах Великой Отечественной войны, чьи останки были найдены в ходе поисковых работ. Она состоит из пяти разделов: битва под Москвой, сражения в районе Ржева, оборона Ленинграда и прорыв блокады, боевые действия в Карелии и Заполярье, Сталинградская битва.

Лечит лазер

В Новосибирске недоношенным детям исправляют зрение



ТАТЬЯНА КАРАВИЧЕНКО

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Ирина Егорова, **Новосибирск**

У новосибирских врачей появилась возможность оказывать высокотехнологичную помощь недоношенным детям, имеющим проблемы со зрением.

В детской клинической больнице № 4 имени В. С. Герасько-

ции коагуляции сетчатки недоношенным детям с диагнозом «ретинопатия». Это заболевание может привести к необратимой потере зрения, — рассказала заместитель главного врача по стационарной помощи детской больницы № 4 Наталья Века.

Врачи отмечают безопасность проведения такого ле-

чения, поскольку отпала необходимость перевозить недоношенных детей для диагностики и лечения в другие учреждения.

— Достаточно отправить полученные при помощи камеры изображения на анализ экспертам. А проведение операции лазерной коагуляции сетчатки недоношенным детям уменьшает риск стать инвалидами и в дальнейшем улучшает качество их жизни, — говорит Наталья Века.

— Достаточно отправить полученные при помощи камеры изображения на анализ экспертам. А проведение операции лазерной коагуляции сетчатки недоношенным детям уменьшает риск стать инвалидами и в дальнейшем улучшает качество их жизни, — говорит Наталья Века.

Отпала необходимость перевозить недоношенных детей в другие медучреждения

ва установили офтальмологическое оборудование, которое позволяет проводить раннюю диагностику и лечение нарушений развития сосудистой системы сетчатки у младенцев.

— С помощью цифровой и лазерной систем можно выявить заболевания на одну-две недели раньше, чем традиционными методами. Новым оборудованием оснащено помещение, где будут проводиться опера-

А КАК У СОСЕДЕЙ?

В столице Республики Алтай — Горно-Алтайске — после капитального ремонта открылось здание станции скорой медицинской помощи, построенное еще в 1936 году. Полностью были заменены системы отопления, водоснабжения и вентиляции, окна, канализация, проведены электромонтажные работы, осуществлена внутренняя отделка, заменены гаражные ворота. Также выполнен монтаж противопожарной сигнализации, обновлены кровля и наружное освещение здания. На капитальный ремонт из бюджета республики было выделено десять миллионов рублей. Станция скорой медицинской помощи обслуживает не только Горно-Алтайск, но и села Майминского района — в общей сложности в них проживает около ста тысяч человек.

Квитанцию найдешь в Интернете

ЖКХ

Светлана Сибина, **Омск**

Омичи смогут оплатить «коммуналку», не выходя из дома. В городе начала действовать информационная система «ГИС ЖКХ».

Воспользоваться новым ресурсом жители могут на сайте госуслуг. Сориентироваться помогут инструкции, облегчающие работу с ресурсом.

— Доступ к квитанциям осуществляется через личный ка-

бинет плательщика, — пояснил «РГ» начальник управления информационной работы и защиты информации регионального минстроя Александр Андрюшенков. — Здесь можно передать показания приборов учета, а также одним кликом вывести на экран все квитанции и тут же оплатить услуги. Удобство в том, что данные нескольких квитанций объединены в одну. При этом комиссионные не берутся.

Специалисты утверждают, что ГИС ЖКХ поможет и в борьбе с недобросовестными управ-

ляющими компаниями. Любому собственнику жилья может получить информацию о своей УК, проверить наличие у нее лицензии, высказать претензию или задать вопрос на форуме.

КСТАТИ

Со временем новый ресурс позволит проводить электронные собрания собственников жилья многоквартирных домов. Сейчас для решения важных вопросов почти невозможно собрать кворум.

К избирателям прилетят на вертолете

ВЫБОРЫ

Досрочное голосование на выборах президента РФ в Республике Алтай пройдет в первой половине марта. В нем примут участие избиратели, находящиеся в труднодоступных местах.

Досрочно проголосовать смогут, например, сотрудники высокогорной метеостанции Кара-Тюрек, которая расположена на высоте свыше 2,5 тысячи метров над уровнем моря на склоне Катунского хребта в Усть-Коксинском райо-

не. Привезут урны и бюллетени и на кордоны Алтайского биосферного заповедника. Для того чтобы добраться в самые отдаленные уголки республики, задействуют вертолет, снегоходы и автотранспорт высокой проходимости.

В Кош-Агачском районе досрочное голосование состоится со 2 марта по 16 марта, в Турочакском — 16 марта, в Улаганском — 12–16 марта, на метеорологических станциях — 9 и 16 марта.

Анатолий Петров,
Горно-Алтайск

Построят за два года

ПРОЕКТ

В Новосибирске появится Региональный центр волейбола — 500 миллионов рублей на его строительство выделят из федерального бюджета.

— Министерство спорта РФ обязуется предоставить в 2018 году субсидию на полмиллиарда рублей, а финансирование из бюджета Новосибирской области составит 141 миллион, — сообщил руководитель областного департамента физической культуры и спорта Сергей Ахапов.

Подготовительные работы по строительству волейбольного центра на пересечении улиц Иппо-

дромской и Фрунзе уже начались. Площадь объекта составит двадцать тысяч квадратных метров, в нем будет два игровых зала — большой на 4,5 тысячи мест и тренировочный на 600 мест. Кроме того, предусмотрены раздевалки на восемь команд, тренерские, судейские, помещения для международных делегаций и организаторов соревнований, буфет, медицинский блок и медико-восстановительный центр.

Ожидается, что строительство завершится до конца 2019 года. Комплекс станет домашней ареной новосибирского волейбольного клуба «Локомотив».

Антон Духов, Новосибирск

Скидка на путевки возросла

СОЦЗАЩИТА

В Алтайском крае увеличили размер господдержки семьям, отправляющим детей в летние загородные лагеря. Бюджетная компенсация стоимости путевки выросла на двадцать процентов.

— Для граждан, проживающих на территории Алтайского края и воспитывающих школьников в возрасте до пятнадцати лет, стоимость путевки будет софинансироваться из регионального бюджета в объеме шести тысяч рублей, тогда как в 2017 году сумма компенсации составляла пять тысяч рублей, — пояснили в Минобрнауки Алтайского края. — Для сотрудников бюджет-

ной сферы дополнительно компенсируется еще 4 200 рублей. Для многодетных семей, направивших на отдых в загородные лагеря троих и более детей школьного возраста, — 14 400 рублей на третьего и каждого последующего ребенка вместо 10 000 рублей, как было в 2017 году.

С 1 февраля жители края уже начали подавать заявления на получение компенсаций за детские путевки в загородные оздоровительные лагеря. Стоимость путевки в этом году сохранится примерно на уровне 2017-го — пятнадцать-двадцать тысяч рублей за сезон.

Татьяна Кузнецова,
Алтайский край

Кто выбросил противогазы?

ЭКОЛОГИЯ

Активисты Общероссийского народного фронта обнаружили в пригороде Томска, вблизи поселка Спутник, несанкционированную свалку противогазов с истекшим сроком годности. Одна из куч горела и выделяла едкий дым.

О находке общественники проинформировали природоохранную прокуратуру, полицию и Главное управление МЧС по региону. После этого свалку оперативно ликвидировали.

По словам представителя ОНФ Сергея Жабина, было найдено около двухсот противогазов в деревянных ящиках. Свалка находилась у технологической дороги,

рядом с теплотрассой, идущей в Томск из Северска.

— По закону, утилизацию таких материалов необходимо производить на полигоне токсичных отходов. Владельцы этих противогазов с истекшим сроком службы решили сэкономить на утилизации и выбросили их, нанеся таким образом ущерб окружающей среде, — отметил Сергей Жабин.

Активисты ОНФ отметили, что вдоль дороги, где была обнаружена свалка, незаконно вырублены целые массивы соснового бора, на территории осталось множество сухих порубочных остатков. Все это создает серьезную пожароопасную ситуацию.

Анатолий Николаев, Томск